

IMPRESIONES

En la Cámara hace días que se sostiene un debate sobre si es lícito que el Estado subvencione o no a los asilos y demás instituciones benéficas de carácter religioso o, más bien, donde la Caridad se hace en nombre de Dios.

Los que combaten la enormidad y el crimen de lesa Patria de que el Estado ayude a beneméritas fundaciones donde se rinde culto a Cristo Crucificado, alegan que el Estado es laico y que por lo tanto para merecer su protección deben esas fundaciones antes que nada hacerse igualmente laicas. Este criterio peregrino y las discusiones a que ha dado origen tienen interrumpida la labor parlamentaria, a pesar de que no se explica cómo se puede entablar polémica en asunto tan claro, si no es con miras estrictamente secretarias e inspirándose en reprobables fobias que no tienen justificación cuando se trata de discutir unos miserios pesos a congregaciones dedicadas a atenuar el dolor y la miseria de los desheredados de la fortuna.

Que el Estado sea laico, esto es, que no haya adoptado religión alguna determinada, no quiere decir que obligue ni siquiera que tienda a propagar el ateísmo entre los ciudadanos.

Lo más que se puede aceptar, en este punto, es que al Estado no le preocupa que las personas individuales o jurídicas que forman la sociedad, tengan o no religión. Pero de ahí a negarles toda clase de auxilio a las congregaciones de misericordia, porque en ellas se adore a Dios Todopoderoso, Creador del Cielo y de la Tierra, hay un abismo que no puede llenarse con sutilezas metafísicas, ni con el odio ciego de algunos pintorescos enemigos personales de Dios.

El Estado sólo debe mirar si en las instituciones que se pretenden ayudar se practica o no la moral cristiana, preconizada en la Constitución. Lo demás sería un entremetimiento tiránico y atentatorio a la libertad de cultos.

¿Qué dirían los ateos si se presentase un proyecto de Ley obligando a todo el que cobre sueldo del Estado a adoptar una religión cualquiera? Entonces ¿pondrían el grito en el Cielo, aunque no creen en el Cielo.

Pues tan atentado es lo uno como lo otro, y no se explica cómo se pueden emplear tantos días discutiendo una cosa que no admite, a la luz de la razón, ni un sólo minuto de controversia.

Eso está mucho más claro, pero muchísimo más, que lo del aumento de cuatrocientos pesos mensuales a cada legislador, y no obstante parece que va a ser aprobado para sarcasmo y bafa de los infinitos ancianos, mujeres y niños desvalidos a los que en esos mismos momentos se les regatean unas pesetas!

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DEL 7 DE ABRIL

La portada y la verja son obra del arte en metales don Juan José García, de Madrid. A la entrada del monumento hay una pequeña capilla, proyecto del capitán de Ingenieros, señor García Sanjurjo.

La idea del monumento surgió entre las damas españolas, patrocinándola la infanta doña Isabel. En la suscripción se recaudaron 65.000 pesetas, reforzadas con un donativo de 12.661 pesetas de la colonia española de Méjico, y 10 mil pesetas de otra suscripción abierta en Méjico.

INAUGURACION DE CAPILLA Y TRASLADO DE RESTOS

MEJILLA, Abril 7. En la inauguración del monumento de Monte Arruit, el general Primo de Rivera dijo que se honraba al asistir al acto de consagración del mausoleo erigido por España a sus hijos indigentes, y en el que las manos blancas de mujer han depositado el perfume de su recuerdo. Felicizó al coronel Andrade, que ha puesto su esfuerzo en la construcción del bello monumento, grandioso en su misma sencillez.

Felicitó a las personalidades que habían asistido al conmovedor acto para entañecerlo, e hizo votos por que no haya más víctimas y a héroes y vencedores.

Desde Monte Arruit, Primo de Rivera trasladó a Dar Drius, donde revisó la columna que manda el coronel Morales, y pronunció breve discurso ante la oficialidad. Después recorrió la Alcazaba, trasladándose a Tafersit, donde se hallaban formadas las fuerzas mandadas por el coronel Vera. Al frente de dichas fuerzas, colocó como comandante Varela, los capitanes Laparra y Belva, y teniente Becerra, a los cuales el general Primo de Rivera impuso la Medalla militar.

Las tropas desfilaron ante los oficiales condecorados. Después la oficialidad del grupo Regular de Albucaemas obsequió al Presidente y sus acompañantes con una comida moruna. Ofreció el homenaje el teniente coronel Serrador. Habló también elocuentemente el capitán Tella.

El marqués de Estella felicitó a la oficialidad y a las tropas por el excelente espíritu que revelan, y en nombre del Rey, concedió la bandera al grupo de Regulares de Albucaemas, vanderando su heroísmo en cuantas operaciones tomó parte. El capitán Tella dijo que la bandera sería regalada y bordada por las damas zamoranas, y que casi todos los oficiales del grupo de Albucaemas son hijos de Zamora. El acto terminó con vitores a España, al Rey y al Ejército.

Anoche, al regresar Primo de Rivera a la plaza, asistió a la comida dada en su honor por Abd-el-Kader. Asistieron también el Gran Visir, generales Sanjurjo, Aldave, Fernández Pérez, don Alfredo Coronel y otras personalidades.

MEJILLA, Abril 7. En la inauguración del monumento de Monte Arruit, el general Primo de Rivera dijo que se honraba al asistir al acto de consagración del mausoleo erigido por España a sus hijos indigentes, y en el que las manos blancas de mujer han depositado el perfume de su recuerdo. Felicizó al coronel Andrade, que ha puesto su esfuerzo en la construcción del bello monumento, grandioso en su misma sencillez.

Felicitó a las personalidades que habían asistido al conmovedor acto para entañecerlo, e hizo votos por que no haya más víctimas y a héroes y vencedores.

Desde Monte Arruit, Primo de Rivera trasladó a Dar Drius, donde revisó la columna que manda el coronel Morales, y pronunció breve discurso ante la oficialidad. Después recorrió la Alcazaba, trasladándose a Tafersit, donde se hallaban formadas las fuerzas mandadas por el coronel Vera. Al frente de dichas fuerzas, colocó como comandante Varela, los capitanes Laparra y Belva, y teniente Becerra, a los cuales el general Primo de Rivera impuso la Medalla militar.

Las tropas desfilaron ante los oficiales condecorados. Después la oficialidad del grupo Regular de Albucaemas obsequió al Presidente y sus acompañantes con una comida moruna. Ofreció el homenaje el teniente coronel Serrador. Habló también elocuentemente el capitán Tella.

El marqués de Estella felicitó a la oficialidad y a las tropas por el excelente espíritu que revelan, y en nombre del Rey, concedió la bandera al grupo de Regulares de Albucaemas, vanderando su heroísmo en cuantas operaciones tomó parte. El capitán Tella dijo que la bandera sería regalada y bordada por las damas zamoranas, y que casi todos los oficiales del grupo de Albucaemas son hijos de Zamora. El acto terminó con vitores a España, al Rey y al Ejército.

Anoche, al regresar Primo de Rivera a la plaza, asistió a la comida dada en su honor por Abd-el-Kader. Asistieron también el Gran Visir, generales Sanjurjo, Aldave, Fernández Pérez, don Alfredo Coronel y otras personalidades.

MEJILLA, Abril 7. En la inauguración del monumento de Monte Arruit, el general Primo de Rivera dijo que se honraba al asistir al acto de consagración del mausoleo erigido por España a sus hijos indigentes, y en el que las manos blancas de mujer han depositado el perfume de su recuerdo. Felicizó al coronel Andrade, que ha puesto su esfuerzo en la construcción del bello monumento, grandioso en su misma sencillez.

Felicitó a las personalidades que habían asistido al conmovedor acto para entañecerlo, e hizo votos por que no haya más víctimas y a héroes y vencedores.

Desde Monte Arruit, Primo de Rivera trasladó a Dar Drius, donde revisó la columna que manda el coronel Morales, y pronunció breve discurso ante la oficialidad. Después recorrió la Alcazaba, trasladándose a Tafersit, donde se hallaban formadas las fuerzas mandadas por el coronel Vera. Al frente de dichas fuerzas, colocó como comandante Varela, los capitanes Laparra y Belva, y teniente Becerra, a los cuales el general Primo de Rivera impuso la Medalla militar.

Las tropas desfilaron ante los oficiales condecorados. Después la oficialidad del grupo Regular de Albucaemas obsequió al Presidente y sus acompañantes con una comida moruna. Ofreció el homenaje el teniente coronel Serrador. Habló también elocuentemente el capitán Tella.

SE REUNIRA EL VIERNES PROXIMO EL CONSEJO DE EMBAJADORES PARA TRATAR DEL DESARME Y CONOCER LA OPINION DE FRANCIA E INGLATERRA

M. Briand, Ministro de Estado en Francia, sometió ayer al Consejo el proyecto de respuesta a la nota alemana sobre segunidades, que será aprobada y enviada inmediatamente (SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA)

PARIS, mayo 12.—La prensa anuncia que el viernes próximo tendrá lugar una reunión en el Consejo de Embajadores para tratar del desarme de Alemania y hacer comentarios sobre los puntos de vista franceses e ingleses, que seguramente habrán de resultar triunfantes en el seno de la Conferencia.

EL MINISTRO DE ESTADO SOMETIO AL CONSEJO LA RESUESTA FRANCESA

PARIS, mayo 12.—El Ministro de Estado Briand presentó ayer ante el Consejo el proyecto de respuesta francesa a la nota de Alemania sobre las segunidades, que será aprobado inmediatamente para ser remitido a los Gobiernos de Berlín y de las naciones aliadas.

CONTINUA EL AVITUALLAMIENTO DE LAS POSICIONES AVANZADAS EN MARRUECOS

PARIS, MAYO 12.—El Comunicado Oficial publicado hoy por el Ministerio de la Guerra dice que en Marruecos ha continuado con éxito el avituallamiento de las posiciones avanzadas, aun que siendo bastante hostilizados por los rifeños.

DE MARSUELA SALDRAN TROPAS PARA EL FRENTE FRANCÉS EN MARRUECOS

MARSUELA, Mayo 12.—Hoy saldrán de este puerto rumbo a Marruecos varias unidades de artillería colonial y de aviación, moviéndose en el Ministerio de la Guerra para reforzar las tropas que combaten allí contra los rifeños.

DESVIENTE EL ENVIO DE UNA NOTA AMERICANA AL EMBAJADOR EN PARIS

PARIS, mayo 12.—La noticia hecha circular sobre el envío de una nota oficial americana al Gobierno francés consignando instrucciones nuevas y especiales para el Embajador de los Estados Unidos en el tocante al asunto de las deudas francesas, ha sido desmentido oficialmente por los Gobiernos de París y Washington, declarándose que las conferencias amigables sobre ese asunto siguen su curso normal.

M. VOLINE HA SIDO RELEVADO A INSTANCIAS DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, mayo 12.—El Ministerio de Estado ha tenido conocimiento oficial de que el Secretario de la Embajada rusa Soviética en París M. Voline ha sido relevado de su puesto, accediendo a las indicaciones del propio Ministerio.

EMBARCO PARA CONSTANTINOPLA EL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA

PARIS, mayo 12.—M. Sarra, nuevo Embajador de Francia en Turquía salió ayer de esta capital rumbo a Constantinopla y Angora, yendo con el propósito de terminar todos los asuntos pendientes entre el Gobierno de la ex-Sublime Puerta y Francia.

EL PRESIDENTE DOUMERGUE INAUGURARA MAÑANA EL PABELLON DE PARIS

PARIS, Mayo 12.—El Presidente de la República M. Doumergue inaugurará mañana el pabellón de la Villa de París en la Exposición de las Artes Decorativas, a cuyo acto concurrirá cuanto vale y brilla en esta capital.

LA INTERNACIONAL SOCIALISTA PEDIRA LA RATIFICACION DEL PROTOCOLO DE NEBRA

PARIS, Mayo 12.—El Comité Ejecutivo Internacional Socialista reunió en París ayer, decidió iniciar un gran movimiento en favor de la ratificación del Protocolo de Ginebra, así como pedir la participación de los socialistas en los Gobiernos constituidos bajo los regímenes capitalistas.

VON HINDENBURG CELEBRARA UN CONFERENCIAS A SU LLEGADA A BERLIN

BERLIN, Mayo 12.—El Presidente electo de la República alemana Von Hindenburg, momentos después de su llegada a esta ciudad, conferenció con el Presidente interino Herr Simons, el Primer Canciller y los Ministros de Gobernación y Hacienda para examinar la situación política y general, antes de concurrir a la gran comida que le fué ofrecida ayer tarde a Von Hindenburg por el Canciller.

LOS REPUBLICANOS SE ABSTENDRAN DE CONCURRIR AL RELEVAMIENTO DE HINDENBURG

BERLIN, Mayo 12.—El Directorio del Partido Republicano ha hecho publicar una nota dando las gracias a sus simpatizadores por la abstención hecha en el relevamiento tributado ayer a Von Hindenburg.

EL LIDER DIMITROFF FUE SESINADO POR UNA JOVEN BULGARA

VIENA, Mayo 12.—Una joven bulgara ha asesinado al líder macedonio Dimitroff, según un despacho recibido en esta capital.

UN CONSEJO DE GUERRA DICTO DIEZ SENTENCIAS DE MUERTE EN BULGARIA

SOFIA, Mayo 12.—La Corte marcial reunida para juzgar a los responsables por los atentados terroristas de hace varios días dictó ayer diez condenas de muerte.

FALLECIO EN PARIS EL GENERAL MANGIN, QUE TANTA PARTE TOMO EN LOS PLANES DEL E. MAYOR FRANCES

PARIS, mayo 12.—Ha fallecido, después de una penosa enfermedad, el General Mangin, que tan brillante participación tomó en la ejecución de los planes del Estado Mayor del Ejército Francés cuando la Gran Guerra.

Su sepelio, que tendrá lugar probablemente mañana, será una gran demostración del duelo de la nación por la muerte del distinguido soldado.

PARA VERDADES, EL MUMDO

(Por EVA CANEL)

Podría, y aún podrá referir hechos que nadie osará desmentir: para hacer boca transcribo algo que publicó el año 1907 tomándolo del DIARIO DE LA MARINA, y firmado por Gómez Carrillo.

El Eugenio Garzón a quien se refiere esta (y quizás sea. Dios lo haga) un uruguayo diablo de joven, político travieso cuando un poco maduro y corresponsal amigamismo en París, casi en la edad proyecta.

Entró a formar parte de la Redacción de "Le Figaro" para tratar cuestiones latino americanas como Eusebio Blasco en otro tiempo las trató españolas: "El Figaro" percibía por esto jugosas remuneraciones de América y España. Supongo que ha de ser grato a los lectores de este periódico, recordar lo que se publicaba hace 18 años en estas muy leídas columnas.

Decía yo en "Kosmos" el 15 de Diciembre de 1907.

"HAY QUE LEER ESTO

Dios nos libre de que en España se publicase algo parecido, siquiera, a lo que comenta Gómez Carrillo en una carta de París, que vió la luz en el DIARIO DE LA MARINA en la Habana, en su edición de la tarde, el día 4 de Octubre próximo pasado.

Lo que ha leído Gómez Carrillo y Rubén Darío, deben haberlo leído igualmente, los ministros y los cónsules argentinos; debieran haberlo leído también los periodistas, escritores y publicistas que van a Europa a defenderse en elogios de Francia y a decir tonterías y mentiras, gracias a Dios, que no sea más, si van a España o hablan de España.

Emprendió viaje a París don Leopoldo Lugones; Rubén Darío dedicó unos versos a la excelente esposa de su imitador, y me pueden creer que la buena señora no merezca la disparatada composición del decadente.

En Buenos Aires compadecimos a la señora de Lugones.

El poeta descañellado y prosista plandido, escribió entonces a "La Nación" una serie de cartas ajustadas al buen juicio y a la verdad; argumentaba en forma muy recomendable; sobre todo para sus compatriotas, enrostrándoles que volvían de París a Buenos Aires, no limitando a las damas de alcurnia y sí a las... etc. etc. no quiero ahondar más en el asunto provecchoso.

Este viaje prometía ser provechoso para el argentino, después de esto, pues pudo darse cuenta de que París, aparte de tiendas y modistos, conocía poco del París de América como los argentinos llaman a Buenos Aires.

Después he podido advertir que el nombre de Lugones, hasta como poeta recitaba el congreso hispanoamericano, y sin embargo de esto, estoy seguro de que sus versos sí eran recogidos a los intelectuales verdaderos del Plata.

El verdadero intelectual, en los países en donde la literatura no da luz, firmada por su autor por medio de un boletín, revista, semanario o diario cualquiera, durante los años que está abierto el Concurso, siendo preferido, en igualdad de bondad, el que mayor difusión haya tenido.

Salvo algunas pocas, excepciones recabadas a publicistas de estirpe aristocrática; los escritores argentinos son antiespañoles, y si se ven compellidos en casos de emergencia a decir lo contrario, lo dicen con reservas mentales: pasada la emergencia vuelven inmediatamente cada cual a refugiarse en sus entrañas mal intencionadas hacia la madre patria.

Ha llegado la hora de probar la verdad; ha llegado la hora de probar encapillarse, esa toga viril recomendada por Don Pepe; solo ella podremos llevar a conclusiones honrosas para todos; sin embargo, me temo que los argentinos no; sin la verdad haremos todos, americanos y españoles, el papel del hombre engañado que está muy convencido de la fidelidad de su mujer, porque esta le prodiga carantoñas como llega a su casa y lo chiquea, como aquí decimos.

En la verdad amigos míos, no puede haber engaño; la mentira deshonra por dorada que nos la sirvan los oradores y los escritores en horas de oportunidad rebuscada; la verdad no muestra comparaciones en arrancadas de aluvión; la verdad se comprueba con pequeños, con monedas, con los mil incidentes que se presentan en los hechos y se resuelven con el latido amigamismo que amalgamara con el sentido práctico. Lo práctico se debe aprovechar; más en las discusiones y resoluciones ha de brotar del corazón y en el quedar como señor y dueño del practicismo necesario pero nunca absoluto.

El amor y la práctica pueden vivir unidos y prestar servicios siempre que el amor sea plasmado en la verdad más pura.

Lugones, y cuantos, siguen las aguas de su antipaludismo se ponen chuecos con el latinitismo: dicen que su cultura, es cultura francesa.

que sus avances literarios son ganados exclusivamente; no hay otros alarmas: lo mismo dicen que no son Lugones, y se desmayan por la mirada puesta en la Venus Clerea de su cursilería, cuando un francés hablando de memoria les llama intelectuales.

Barcelona, 10 de enero de 1925.

NUEVA OFICINA DE COMUNICACIONES

Ha sido abierta al servicio público y oficial limitado una Oficina Local de Comunicaciones denominada Central Velasco, en la provincia de Camagüey.

CRONICAS AMERICANAS

POR TANCREDO PINOCHET

CALLES O CAOS

Después de catorce años de revoluciones, de lo que parecía una verdadera agonía nacional, Méjico tiene al frente de su gobierno no a un general ambicioso que cree que el país está para servir a él, y a sus amigos, sino a un ex maestro de escuela, a un soñador práctico y honrado, que cree que él y sus amigos están para servir al país.

No equivocarse, el hecho de que Plutarco Elías Calles haya llegado a la presidencia sin relampagueo de sables y haya tomado—no arrancado—las riendas de la nación de las manos mismas de su predecesor, no quiere decir precisamente que sea el Presidente del país por la voluntad unánime de todo el pueblo, que asegure para él un gobierno rigurosamente constitucional en una atmósfera política apacible. Nunca, ningún país ha sido gobernado por mucho tiempo espaldado por toda la opinión nacional. En rigor, los más grandes estadistas han tenido que hacer frente a las más grandes oposiciones: Lloyd George en Inglaterra, Lincoln en los Estados Unidos, Bismarck en Prusia y Alessandri hoy en nuestra América.

Méjico ha hecho largos experimentos con diversas formas de gobierno, colonia española, imperio, dictadura militar, república; ha sido gobernado por mucho tiempo en beneficio exclusivo de un grupo favorecido de terratenientes. En todos esos experimentos ha fracasado tan estrepitosamente, que el ruido de la hecatombe ha hecho eco en todos los países del orbe.

Ahora otro experimento, sintetizado en este programa: prosperidad económica y educación para las masas; la multitud primero que el individuo.

El experimentador es Plutarco Elías Calles, un soñador idealista que ha demostrado su capacidad para objetivar sus sueños. Se propone—lo principia a hacer ya—dar a los millones de mejicanos que lo vivió una existencia vegetativa las oportunidades prácticas para su elevación económica e intelectual a un plano superior.

Sabe que para esto necesita paz y de una sola plumada ha borrado del escalafón militar a cuatrocientos generales y ha reducido el ejército de 75.000 hombres a 50.000. Sabe que necesita dinero y con su programa de economías va a gastar este año en su gobierno ciento veinticinco millones menos de lo que gastó el año pasado. Cree que las dos grandes palancas de su labor de gigante serán la educación y la cooperaci6n y está organizando en el país una red de cooperativas y un amplísimo sistema moderno de educación nacional.

Puede decirse que éste es el último experimento de Méjico para organizar su vida nacional en forma que garantice paz y progreso. La fórmula inevitable ahora es esta: Calles o Caos.

Atun los hombres, que se crean heridos en sus intereses, aun los hombres que tengan muy poca fe deben darle amplia oportunidad a este experimento basado en la confianza que el experimentador tiene en el pueblo.

Calles ha ofrecido rehacer a Méjico en dos años. Y bien, su labor es la labor de mayor trascendencia en todo el Nuevo Mundo. Es necesario para la salvación de Méjico, para la honra de la América Hispánica, que a este hombre que ha tomado sobre sus hombros la responsabilidad máxima se le dé facilidades máximas y prestigio máximo.

LA ENVIDIABLE SITUACION ECONOMICA Y FINANCIERA ACTUAL DE ALEMANIA

(Por TIBURCIO CASTASEDA)

Sólo desde Agosto de 1924 a Enero de 1925, el aumento de las compras hechas por Alemania al extranjero ha sido de 448 millones de marcos oro en Agosto, hasta 1.371 millones en Enero, o sea de 923 millones, y el total de lo comprado en esos seis meses llegó a 5.652 millones de marcos.

Hay día coque, los parecerá a millones de millones de compras el extranjero.

Pero hasta ahora las exportaciones de Alemania no han corrido parejas con esa enorme importación, aunque a virtud de ese plan de los Estados Unidos, el 60 por ciento de todas las clases fueron pagadas con una hipoteca de mil millones de marcos, se ve que Alemania está pasando las "Reparaciones" a los Aliados gracias a que liberó de los gravámenes a esas mismas industrias por la depreciación de los marcos.

Y así el balance de 1.200 billones realizado en Diciembre último demuestra, que el capital de esas industrias es aproximadamente el mismo de 1913.

La derrota de Alemania por la manía por los Aliados y Asociados no ha gravado sus industrias, con la excepción de lo perdido por algunos magnates en Alsacia y Lorena, compensado luego como "reparaciones" por la cooperación de franco-alemanes. En Alemania, la industria no se ha desahogado, sino que se ha fortalecido, y esto a pesar de que la industria del carbón, cok y acero.

Cierto que Alemania ha perdido el hierro de Lorena, de la Silesia Superior y del valle del Saar, este 896 temporalmente.

Y sin embargo hoy produce Alemania en el extranjero, en Inglaterra, Bélgica, Luxemburgo y Francia, el acero de los Estados Unidos, proyecto que nunca acartas y hasta algunos centristas han reclamado en el Reichstag; la salud popular, que en Alemania siempre ha sido monopolizada los magnates de las industrias, se ha impuesto, y esos 750 millones de marcos oro, o sean 17 millones de pesos próximamente se cargarán a la "salvación de las industrias alemanas", y fija el precio de ese producto en 1913 el Reich profirió un millón de toneladas de carbón, y en el resto de Alemania se extraía en el mes de Abril último 11 millones de toneladas; y ahora el producto de carbón de las minas de Alemania es de 200 millones de toneladas al mes.

En 1913 el Reich profirió un millón de toneladas de carbón, y en el resto de Alemania se extraía en el mes de Abril último 11 millones de toneladas; y ahora el producto de carbón de las minas de Alemania es de 200 millones de toneladas al mes.

El llamado carbón pardo rojizo se produce en cantidad de 7 millones de toneladas al mes antes de la Gran Guerra, en toda Alemania. Ahora llega a 14 millones, también en un mes; y esa clase de carbón es el industrial por excelencia.

¿Y de dónde sea, Alemania es enorme cifra de 1.371 millones de marcos al mes para comprar al extranjero los productos que necesita para su industria?

En primer lugar hay que decir que las industrias alemanas terrestres y navales no tienen cargas; cuando estaban cotizadas los marcos a 3 trillones por un peso plata, se pagaron todas las deudas, hipotecas y préstamos de las industrias; claro es que una industria sin el peso muerto de las hipotecas o préstamos queda muy desembarrada.

Y después al establecerse en Alemania el plan de los Peritos internacionales y la estabilización del marco, y los centenares de millones de dólares que tomaron los industriales a préstamo en los Estados Unidos, pudo Alemania pagar esos

SUSPENDIDO EL BANQUETE AL DOCTOR PORTELA

A causa de repentina indisposición del doctor Gregorio Portela, la Comisión organizadora del banquete señalado para el día 12 en el teatro Nacional de la Habana, se ha visto obligada a suspender dicho acto hasta nuevo aviso.

Oportunamente será señalado el día que tendrá efecto el indicado homenaje, dependiendo dicha fiesta del estado de salud del homenajeado.

Covité Organizador, Antonio Pérez Manrique, Secretario.







HABANERAS

ANTE EL ARA
LA BODA DE ANOCHE
Maria de la Caridad Ochoa y Luis Medel Escoto.

LA FIESTA DEL POETA
GUSTAVO S. GALARRAGA
Poesía y Música.

Medallas
¿Cuál es la imagen de su devoción?
Las tenemos todas, en bonitos estilos y diversos tamaños.

La Casa de la Quintana
LA CASA DE LOS REGALOS
Anuncio de TRUJILLO MARIN

DE CIENFUEGOS

MAR 8.
LOS ROTARIOS.—TRAGICO ACCIDENTE.
La sesión-almuerzo de ayer, jueves...

El primer que se leyó fue una tarjeta postal suscrita por el ex secretario de este Club, José Ramón...

El señor Presidente hizo reparar un ejemplar a cada comensal de un album primorosamente editado...

Después de haber sido objeto de una animada discusión, sobre este particular prevaleció la opinión de que...

TELAS PARA MEDIO LUTO

Como es tan extensa la colección que tenemos de telas para medio luto, hemos preparado tres mesetas para exponerlas.

Goronas y Tules para Primera Comunión
De ambos artículos tenemos cuanto Ud. desee. Somos de los que más vendemos de estos artículos...

ABANIGOS VALENCIANOS

El juicio, tanto artístico como elegante de nuestro surtido de abanigos, deseáramos que fuese Ud. quien lo hiciese cuando viese la colección que podemos mostrarle.

La Elegante
DOS CASAS
CONPRECIOS DE ALMACEN
MIRALLA Y COMPOSTELA / TEL. A-3372

CUENTOS EXTRANJEROS EL TRUCO

Era difícil advertir algo insólito en la manera como el viajero del cuarto número tres colmaba de atenciones al corpulento huésped del número cinco.

Durante toda la cena el corpulento huésped, sorprendido y encantado, había resistido del mejor modo posible aquel asalto de cortesía.

—Le felicito a usted—contestó el otro. Cuando estamos sometidos a un régimen es cuando conocemos el placer verdaderamente divino de infringirlo de vez en cuando.

—Y que diría usted de una copia de lazo—propuso el demacrado teniente cuando el café humeaba en las tazas.

El secretario Sr. Carbonell, dió cuenta del motivo que le impidió poder asistir a la sesión pasada, cuya asistencia le fué anotada en el Club de Trinidad, habiendo saludado a los compañeros de aquel Club en nombre de los rotarios de Cienfuegos.

El señor Carbonell fué felicitado por haber tomado parte Carbonell, en la lectura de un telegrama del doctor Santiago Rey, tratante de la adjudicación de la carretera de Cienfuegos a Cumanayagua, fué objeto de un animado debate en que tomaron parte Carbonell, Trinidad, Guerra, Luis Emilio Hernández, Ruiz, Alvarez, y otros.

Después de declarada abierta la sesión, pasada lista y leído el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, el Presidente afectuosamente a los invitados solicitó del secretario la lectura de la correspondencia últimamente recibida por el Club Rotario.

El primer que se leyó fue una tarjeta postal suscrita por el ex secretario de este Club, José Ramón...

El señor Presidente hizo reparar un ejemplar a cada comensal de un album primorosamente editado...

Después de haber sido objeto de una animada discusión, sobre este particular prevaleció la opinión de que...

El señor Carbonell fué felicitado por haber tomado parte Carbonell, en la lectura de un telegrama del doctor Santiago Rey, tratante de la adjudicación de la carretera de Cienfuegos a Cumanayagua, fué objeto de un animado debate en que tomaron parte Carbonell, Trinidad, Guerra, Luis Emilio Hernández, Ruiz, Alvarez, y otros.

Después de declarada abierta la sesión, pasada lista y leído el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, el Presidente afectuosamente a los invitados solicitó del secretario la lectura de la correspondencia últimamente recibida por el Club Rotario.

El primer que se leyó fue una tarjeta postal suscrita por el ex secretario de este Club, José Ramón...

El señor Presidente hizo reparar un ejemplar a cada comensal de un album primorosamente editado...

Después de haber sido objeto de una animada discusión, sobre este particular prevaleció la opinión de que...

El señor Carbonell fué felicitado por haber tomado parte Carbonell, en la lectura de un telegrama del doctor Santiago Rey, tratante de la adjudicación de la carretera de Cienfuegos a Cumanayagua, fué objeto de un animado debate en que tomaron parte Carbonell, Trinidad, Guerra, Luis Emilio Hernández, Ruiz, Alvarez, y otros.

Después de declarada abierta la sesión, pasada lista y leído el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, el Presidente afectuosamente a los invitados solicitó del secretario la lectura de la correspondencia últimamente recibida por el Club Rotario.

El primer que se leyó fue una tarjeta postal suscrita por el ex secretario de este Club, José Ramón...

El señor Presidente hizo reparar un ejemplar a cada comensal de un album primorosamente editado...

Después de haber sido objeto de una animada discusión, sobre este particular prevaleció la opinión de que...



Preciosos Vestidos y Sombreros

Tenemos el gusto de ofrecer a nuestra distinguida clientela una nueva remesa, que acabamos de recibir, de vestidos y sombreros para el verano.

Tanto unos como otros han sido seleccionados con exquisito cuidado, dentro de las exigencias de la moda que actualmente rige en París.

Hemos marcado cada uno de ellos a precios tan económicos y son tan bonitos todos que, sin duda alguna, se venderán rápidamente.

Señora: venga pronto a verlos. Cuanto antes venga mejor selección podrá hacer.

VESTIDOS DESDE \$8.50
SOMBREROS DESDE \$6.75

LA FRANCIA Obispo y Aguacate

LA CASA DE MODA ENTRE LA GENTE BIEN

Relojes de Bolsillo
Tenemos una maravillosa colección de relojes de los fabricantes más famosos del mundo.

LYDÈS HA CONQUISTADO PARIS

AMBRE DES PAGODES

Perfume exquisito de venta al por mayor.

agraciados, ante los cuales desfilaron las tropas.

La oficialidad de Regulares, de Alhucemas obsequió al Presidente y a sus acompañantes con una comida a la usanza mora, que se sirvió en un barracón adornado al estilo oriental.

El capitán Téllez pidió que se concediera la bandera al grupo de Regulares, que demostró repetidas veces que sabía defenderla.

El alto comisario contestó con frases encomiásticas para los tenientes coronales Valenzuela y Temprano, y felicitó al Grupo y dijo que, en nombre del Rey, concedía la bandera que solicitaba la oficialidad.

A las cinco de la tarde emprendió el regreso a la plaza, adonde llegó a las siete.

MELLILLA 6.—El presidente del Directorio, con el general Sanjurjo y su séquito, salieron esta mañana con objeto de visitar el campamento de Dar Drfus, Ben-Tief y Dar Quebdani donde impondrán la medalla militar al capitán de Regulares de Mellilla D. Miguel Rodríguez.

ENEMIGOS DISPERSADOS
Los grupos enemigos que hostilizaron la posición de Tifarun fueron dispersados por la artillería de esta posición.

GRUPOS CASONEADOS
Las baterías de Afran y de Avanzadilla de Afran, que formaron a los grupos rebeldes que se dedicaban a trabajos de atrinchera en aquellas inmediaciones, ahuyentándolos.

RELEVO DE GUARDIAS
Las fuerzas destacadas en la aguada de Midar han sido relevadas por otras del batallón de la Constitución, sin novedad.

FUEGO DEL CASÓN
Las baterías de Tayudat hicieron fuego contra grupos enemigos que conducían ganado, causando grandes bajas.

AGITACION ENTRE LOS REBELDES
Desde la Alcazaba de Dar Drfus

EL BATALLON DE GERONA
ZARAGOZA, 6.—Ha llegado el batallón de Gerona, que marchó a África en agosto del 21. Se le hizo a los repatriados un recibimiento brillante. El batallón volvió completo en su plantilla. En Mellilla quedaron nueve enfermos. Durante los tres años de campaña, murieron 35 muertos. Ayer, a las once, visitó el batallón el templo del Pilar. Fué aclamado por las callosas.

El alto comisario, después de recorrer el frente Ben-Tief, Sid Meaurio, Quebdani, revistando las columnas del primero y último campamento, que cumplen en brillantez de presentación y en solidez de instrucción con las fuerzas reconstituidas anteriormente, regresó muy tarde a la Residencia de Mellilla.

Las guardias enemigas que se observaron desde las posiciones de Benitez y Tienda Fortificada fueron dispersadas por las guarniciones de estas posiciones.

Los Lanceros de Villaviciosa JEREZ 6.—Procedentes de Larache, llegaron hoy, al mando del comandante D. Manuel Castañedo, dos escuadrones del regimiento de Lanceros de Villaviciosa, que fueron recibidos con gran entusiasmo.

EL PELIGRO JUDIO

El secreto de la conspiración económica contra Alemania, hay que buscarlo como escriba recientemente el doctor Froberger, en los especuladores sin conciencia o en el capitalismo de mala ley, que en Alemania es judío; y ese capitalismo capitalista se ha desarrollado con la cooperación de los comunistas.

En Hungría, de los 32 comisarios que dirigieron el movimiento revolucionario promovido por Bela Kuhn, 25 eran judíos.

La revista de Viena "Das Neue Reich", en un extenso informe sobre la aflicción del elemento judío en el socialismo y comunismo, recorre las principales naciones europeas y halla que en Alemania 116 jefes socialistas eran judíos. El órgano del socialismo alemán, "Vorwaerts", está publicado por una firma judía, y su director principal redactor es un alemán judío. En Austria 49 jefes socialistas y casi la totalidad de los agitadores vieneses más influyentes son también judíos. Los periódicos Arbeiter Zeitung, Aben y Packer tienen gerencia y dirección judías.

En Francia el jefe socialista Blum, a cuya vez cambió el Gobierno de Herriot, es judío, y también lo es Weil, el ponente de la comisión de la Cámara francesa que debe resolver el asunto sobre el régimen y modo de ampliación de las leyes antirreligiosas francesas en las provincias de Alsacia y Lorena.

El bolcheviquismo ruso con todos sus crímenes, escribía "La Croix" de Montreal, es un asunto enteramente judío. El bolcheviquismo fué maquinado con mucha anticipación por los intereses judíos internacionales y por la Alianza judía universal, con el doble fin de vender viejos utopías y de apoderarse de las inmensas riquezas de Rusia. El desarrollo de la revolución rusa estaba bajo la dirección judía; y el pillaje y las matanzas fueron ejecutados por judíos. El "Times" de Londres asegura que por lo menos tres cuartas partes de los jefes bolcheviquistas eran judíos, y añade: "Si Lenin, semi-judío, fué el cerebro del movimiento, los judíos fueron los ejecutores. Entre los comisarios principales, Trotzky, Zinovieff, Kameny, Stokloff, Sverdloff, Uritsky, Toffe, Radovskiy, Radek, Menjinsky, Lefin, Bronsky, Sankoff, Volodarsky, Petroff, Litvinoff, Smirnovitch, Vorovsky, son judíos de raza, y entre los miembros subalternos de los soviets, su número es legión". Esta afirmación es confirmada en un documento oficial de la Cámara de Comercio de Nueva York, intitulado: "Los movimientos revolucionarios y subversivos en el interior y en el extranjero".

"Das Neue Reich" proporcionaba otras interesantes estadísticas sobre el judaísmo en Rusia. En la comisión de guerra, de 43 miembros, son judíos 33; en la de hacienda, 24 de 30; en la de justicia, 20 de 21. Además todos los viceministros oficiales son judíos; y de los 558 funcionarios que gobiernan a Rusia son judíos 418.

"The Times" de Londres, (Noviembre 27, 28) relacionaba también la población judía de la ciudad con la agitación revolucionaria.

Recordémos que el programa social y político de los judíos fué enunciado con estas palabras en el Congreso Socialista de Basilea de 1897: "Crearemos una crisis económica universal por todos los medios secretos posibles y con la ayuda del oro que está en nuestras manos. Haremos subir los salarios,

lo que elevará el precio de los artículos de primera necesidad, y arruinaremos hábilmente las fuentes de la producción sembrando anárquicas doctrinas entre los obreros. (De la Revista Católica, el Paso, Texas, 26 de Abril de 1925.)

ESTADOS UNIDOS
Notas Católicas
Publicación protestante que alaba a la Iglesia Católica.—El último número del "Methodist Social Service Bulletin" hace notar como la Iglesia Católica tiene "un espléndido programa de enseñanza y acción social".

"Migajas" muchas denominaciones protestantes, dice, han estado apedreando a sus profetas del nuevo orden, o les han estado dando un apoyo financiero miserable, que han estorbado seriamente su obra dentro de la denominación y los han dejado desconocidos entre las masas; la Jerarquía Católica ha dado su generoso apoyo a sus más agresivos precursores."

Más de la mitad del Boletín se dedica a examinar la actividad católica en el campo de la acción social; y la obra de la Iglesia se recomienda con entusiasmo. Especial alabanza se atribuye al Departamento de Acción Social de la Conferencia Nacional de Bienestar Católico.

Última también la atención a la manera sistemática y sistemática en el trabajo de informar a los trabajadores sobre la enseñanza de la Iglesia en asuntos sociales e industriales, y en prueba de ello trae algunos ejemplos.

"Este significa, continúa el Boletín, que un tiempo comparativamente corto los católicos estarán instruidos en las enseñanzas de la Iglesia, y de esa manera estarán lejos de ser víctimas de cierta prensa que quiere señalar con la mano de los radicalismos, reformas económicas y sociales especialmente cristianas".

El Departamento de Acción Social está dirigido por peritos que hacen investigaciones científicas del asunto y entregan el resultado de las mismas a la Iglesia y al público en general. Entre los que han trabajado para publicar declaraciones oportunas como las notas recientemente en el servicio de Información del Consejo Federal, toman a ciertas falacias económicas del discurso del Presidente Coolidge sobre economía, y como las publicadas sobre las condiciones de ciertas regiones de las Indias Orientales, producidas por la ocupación por los Estados Unidos.

Federación Nacional de Alumnos Católicos.—Acaba de fundarse en Nueva York, con el nombre citado, una vasta organización de estudiantes católicos para promover por medio de la acción organizada de todos los estudiantes de colegios y escuelas superiores el ideal sobre educación y formación intelectual para uno consiguientemente fundar las universidades y colegios católicos.

La organización surgió en una conferencia celebrada por los representantes de los principales centros católicos de cultura. Primeramente se pensó en una organización local del Estado de Nueva York; pero las comisiones encargadas de estudiar el asunto se decidieron por una organización nacional desde el principio. La Federación se compondrá de organizaciones locales y de individuos particulares que quieran inscribirse.

COLOMBIA
Un monumento erigido en Madrid al Sablo Caidas.—Justos plámedos merecen Colombia por la tinción de que ha sido objeto por parte de Su Majestad D. Alfonso

El secreto de la conspiración económica contra Alemania, hay que buscarlo como escriba recientemente el doctor Froberger, en los especuladores sin conciencia o en el capitalismo de mala ley, que en Alemania es judío; y ese capitalismo capitalista se ha desarrollado con la cooperación de los comunistas.

En Hungría, de los 32 comisarios que dirigieron el movimiento revolucionario promovido por Bela Kuhn, 25 eran judíos.

La revista de Viena "Das Neue Reich", en un extenso informe sobre la aflicción del elemento judío en el socialismo y comunismo, recorre las principales naciones europeas y halla que en Alemania 116 jefes socialistas eran judíos. El órgano del socialismo alemán, "Vorwaerts", está publicado por una firma judía, y su director principal redactor es un alemán judío. En Austria 49 jefes socialistas y casi la totalidad de los agitadores vieneses más influyentes son también judíos. Los periódicos Arbeiter Zeitung, Aben y Packer tienen gerencia y dirección judías.

En Francia el jefe socialista Blum, a cuya vez cambió el Gobierno de Herriot, es judío, y también lo es Weil, el ponente de la comisión de la Cámara francesa que debe resolver el asunto sobre el régimen y modo de ampliación de las leyes antirreligiosas francesas en las provincias de Alsacia y Lorena.

El bolcheviquismo ruso con todos sus crímenes, escribía "La Croix" de Montreal, es un asunto enteramente judío. El bolcheviquismo fué maquinado con mucha anticipación por los intereses judíos internacionales y por la Alianza judía universal, con el doble fin de vender viejos utopías y de apoderarse de las inmensas riquezas de Rusia. El desarrollo de la revolución rusa estaba bajo la dirección judía; y el pillaje y las matanzas fueron ejecutados por judíos. El "Times" de Londres asegura que por lo menos tres cuartas partes de los jefes bolcheviquistas eran judíos, y añade: "Si Lenin, semi-judío, fué el cerebro del movimiento, los judíos fueron los ejecutores. Entre los comisarios principales, Trotzky, Zinovieff, Kameny, Stokloff, Sverdloff, Uritsky, Toffe, Radovskiy, Radek, Menjinsky, Lefin, Bronsky, Sankoff, Volodarsky, Petroff, Litvinoff, Smirnovitch, Vorovsky, son judíos de raza, y entre los miembros subalternos de los soviets, su número es legión". Esta afirmación es confirmada en un documento oficial de la Cámara de Comercio de Nueva York, intitulado: "Los movimientos revolucionarios y subversivos en el interior y en el extranjero".

"Das Neue Reich" proporcionaba otras interesantes estadísticas sobre el judaísmo en Rusia. En la comisión de guerra, de 43 miembros, son judíos 33; en la de hacienda, 24 de 30; en la de justicia, 20 de 21. Además todos los viceministros oficiales son judíos; y de los 558 funcionarios que gobiernan a Rusia son judíos 418.

"The Times" de Londres, (Noviembre 27, 28) relacionaba también la población judía de la ciudad con la agitación revolucionaria.

CHARLA

Estamos tan preocupados con los festejos, que no tenemos tiempo para nada materialmente. Hemos acordado tirar la casa por la ventana, como suele decirse, y la tiraremos; vaya si la tiraremos.

—Por de pronto—ha dicho ayer solemnemente en su casa el señor Jesús Ledezma—no se recibe a nadie ni se atiende a nadie hasta que haya tomado posesión Machado, y hasta que los festejos hayan terminado definitivamente.

—Pues mira que he recibido carta de mamá y de Cuca, y hay que atenderles.

—Bueno: por tratarse de tu mamá, y a la vez mamá política mía, y por tratarse de tu hermana, y tu cuñada mía respectivamente, te consento que pierdas un cuarto de hora en contestarles.

—¿Entonces? —No adivinas? —No me vengas con adivinanzas... Parece la última página de un semanario. Acaba, ¿qué? —Que llegan mañana.

—¿Cómo? —En el tren central. —Pero eso que en Villaprieta no habrá festejos? ¿Es que toda la isla vendrá a la Habana? Ignora la gente que aquí no hay agua para bañarnos todos, que el polvo y el barro que el viento agita es algo perjudicial para la vista, que el pargo está, cansado del agua, completamente por las nubes, y que, al fin, la temporada del Batallón toca a su término?

—Supongo que no querás que mamá y Cuca duerman en el parque. —No podrían. ¿Ignoras que aquello será un volcán en erupción durante ocho días con sus noches, y que el fuego y el estrepito y la luz, sobre todo la luz, no permitirán conciliar el sueño a nadie? —Entonces... —Bienaventurados sean. Olvidaré aquel plato de potage que un día la apacible de tu mamá colocó en mi cráneo, con cierta bravura.

—Entonces... —Bienaventurados sean. Olvidaré aquel plato de potage que un día la apacible de tu mamá colocó en mi cráneo, con cierta bravura.

—Entonces... —Bienaventurados sean. Olvidaré aquel plato de potage que un día la apacible de tu mamá colocó en mi cráneo, con cierta bravura.

—Entonces... —Bienaventurados sean. Olvidaré aquel plato de potage que un día la apacible de tu mamá colocó en mi cráneo, con cierta bravura.

—Entonces... —Bienaventurados sean. Olvidaré aquel plato de potage que un día la apacible de tu mamá colocó en mi cráneo, con cierta bravura.

—Entonces... —Bienaventurados sean. Olvidaré aquel plato de potage que un día la apacible de tu mamá colocó en mi cráneo, con cierta bravura.

—Entonces... —Bienaventurados sean. Olvidaré aquel plato de potage que un día la apacible de tu mamá colocó en mi cráneo, con cierta bravura.



D. DEMETRIO SANDIN Y GARCIA. Gerente de Sandin y Hermano, comerciantes en Taco-Taco, nuestros Agentes en dicha localidad. El señor Demetrio Sandin que es actual Presidente de la Sección de Recreo y Adorno de la progresista Sociedad Cultural Hispano-cubana "La Unión" es a la vez, desde esta fecha, el nuevo Corresponsal del DIARIO DE LA MARINA en Taco-Taco.

**CRONICA CATORICA**  
IGLESIA DE SAN NICOLAS DE BARI.  
El 6 del actual celebró sus cultos mensuales, la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Ofició en la Misa y predicó el Padre Ferrer.

Después de la Misa tuvo lugar la procesión por el interior del templo. En la casa rectoral se verificó la junta, en la cual se trató de la próxima fiesta anual.

Los piadosos ejercicios del mes de María, se celebran en este templo a las siete y media de la noche, conforme al siguiente programa: Rosario, meditación, letanía cantada y ofrecimiento de flores.

Los jueves y domingos, sermón. La parte musical a cargo de un coro de niñas.

**IGLESIA PARROQUIAL NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN**  
El 19 del actual, además de los cultos mensuales de la Y. O. Tercera del Carmen, se celebró gran función a las nueve a. m., en acción de gracias a San José, por un favor alcanzado por su poderosa intercesión del Señor.

**IGLESIA DEL CORAZON DE JESUS**  
En el templo de la Residencia de la Compañía de Jesús de la Habana a las 10 de la noche, se celebró una función de acción de gracias al Santo Patriarca de Nazareth.

**A UNA HERMANA DEL CORAZON DE JESUS**  
Contesté en días anteriores a la pregunta que ayer vuelve a hacerme, expresándole que ninguna Asociación debe invitar a una autortid civil a sus cultos, sin antes consultarlo al Prelado diocesano, o con el Director Espiritual y máximo si el que ejerce el poder civil no profesa la Religión Católica, Apostólica y Romana.

**EL MENSAJERO CATORICO**  
También nos ha llegado, con su habitual puntualidad, el número de abril de la bella revista "El Mensajero Catorico", con una serie de trabajos de suma utilidad y un magnífico artículo del Padre Rifer, brevemente titulado "Los Excesos del Secundo". La Iglesia no es cubana ni Española. La mesa de la Ordenada Libertad.

**UN CHISMICHO PARA TERMINAR...**  
Tal vez se hará muy en breve la petición. Se trata de una simpática pareja, Ella es vecina de Nazareno, y sus iniciales son E. G.

**ABELARDO TOUS**  
TELEFONO M-3955.—CUBA 80. Máquina de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileres, Ventas a plazos.

LA UNICA QUE ME CONVENCE.  
REFRIGERADOR BOHN-SYPHON.  
ANTONIO RODRIGUEZ - CIEÑUEGOS 18-22  
AV. DE YTAGUI (GALIANO) TEL. AG. 530 - A2591

ECOS DEL VEDADO

**ESCUELA DE CIEGOS "VALENTIN HAY"**  
La Presidenta y Directora de la Asociación Nacional Protectora de Ciegos "Valentin Hay", nos invita para una simpática y caritativa fiesta que tendrá lugar el próximo domingo 17 a las nueve y media meridiana en el local de la Escuela, calle 6 esquina a Tercera.

**ISABEL BOULLOSA Y BERNARDO DIEZ BURGOS**  
Hoy celebrada el pasado jueves en nuestra parroquia. Fueron los contrayentes la gentil y bella "Bell" Boulosa y el inteligente joven Bernardo Díez.

**UNA SANTA MAS**  
El 17 del presente mes será elevada a la dignidad de Santa una monja que vivió unos cuantos años encerrada en un Convento de Carmelitas Descalzas. Se la llamó en vida Sor Teresita del Niño Jesús. Se la llama ahora Beata Teresita, y dentro de unos días se la llamará Santa Teresita.

**Funeraria de Primera Clase**  
Alfredo Fernández  
San Miguel, 63. Tel. A-4348

**Manuel García García**  
HA FALLECIDO:  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

**VICENTA GARCIA.—DOCTOR TORARELY.**  
19052 1-12 Mayo

**AUTOS DE ALQUILER**  
A 5 pesos para entierros  
U-2777

**AUTOS DE LUJO DE GIQUEL Y LLANO**  
U-2833 U-2282  
Entierros: \$3.00 Servicio  
\$8.00. Principe 47

**NOTA**  
Se vase remitir los objetos con que usted desea contribuir a la señora Francisca Gran del Valle, Compostela 131; a la señora Cristina Gelats de Méndez, Paseo y 13, Vedado; a la señora Rosa Castro de Zaido, Tulipán 15, Cerro; al Colegio "El Angel de la Guardia", Carlos III 5, o a la Iglesia de Reina.

MISCELANEA

¿QUE OPINA USTED DEL MOMENTO ACTUAL DE ESPAÑA?

—¿Tiene sus simpatías el Directorio Militar?  
—No!  
—¿Por qué?  
—Porque soy liberal en el más amplio sentido de la palabra. Un liberal constitucionalista y parlamentarista, no puede ver con simpatía una dictadura establecida contra los botelleros que gustaban de tomar la leche "Lechera" y usar camisetas de "Amado" y las sábanas "Veilma" a cuenta de la nación.

El golpe de Estado del 13 de septiembre pudo estar justificado si los nuevos gobernantes dejaran seguir robando a los que, atentos solamente a tomar la ginebra Wolf, tenían sus miras de llegar a usar joyas cual las que vende "La Casa Quintana".

Estaría justificadísimo, para de rocar un régimen incompatible con los latrocinios, chanchullos políticos, etc. Pero para ello hubiera sido preciso que la Justicia hubiera encontrado una fórmula tan buena como el Grippol Bosque para el catarr y las corbatas Rusquellanas para los elegantes.

El Directorio Militar debió convocar a las Cortes Constituyentes y no clausurar el Congreso a donde iban a desbaratar unos cuantos vagos de la política, entre sorbo y sorbo de "agua, azucarillos y aguardiente".

Los cheros podían igualmente mirar a los patrones y lejos de ser castigados se les pasaba la mano por el lomo, obsequiándolos de pan con un pastizal "Fitirre" y media docena de postales hechas por un artista de la fama del gran Gispert de Galiano 73.

A los acaudalados, secretarios y demás altos funcionarios que ejercían sus cargos antes de la venida del funesto Directorio, daban tanto gusto tratarlos como paladar los muy deliciosos dulces que vende "Lucerna" en Neptuno 104. Como podían robar todo lo que les diese la gana, gastaban alegremente el dinero con los amigos, y lo mismo le regalaban a cualquiera un soberbio equipaje igual a los que vende a mitad de precio La Casa Inera, que diez cañas del vejestimado cogían Pemartín V. O. G.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

Además, Primo de Rivera y sus secuaces han llevado la intranquilidad a las familias de la nobleza.

**INTERESANTISIMA ENCUESTA**  
Lidad a los pistoleros, criminales, anarquistas, bolshévikistas, sindicalistas y demás istas que viven en el mejor de los mundos asesinando y robando para libar el ron Bardardi haciendo el menor esfuerzo personal posible.

¿Es humano que a una gente así se le prive del derecho de llevar a cabo sus inclinaciones, haciéndolos ir por el camino recto?... ¿Qué concepto de la libertad tienen, esos señores que se han entronizado en el Poder?...

No; el Directorio censorador de toda libertad, no debe, no puede contar con la sanción de la gente sensata que usa la ropa interior de hilo que vende La Rusquilla.

**Francisco VILLA-VIHUELA**  
Director de "El Grillo" y muy conocido en su casa a las horas de comer...

La Casa Manfredi de Oquendo y Melcia tiene a su disposición los mejores mármoles que se reciben en Cuba. Es además muy seria en sus contratos.

Un colega dice que el discurso pronunciado por el muy ilustre doctor Mario García Kohly, fue calorosamente ovacionado.

Naturalmente; habla que ver el calor que hacía... como que si la gente no le da por refrescar tomándose cerveza "Llave" se muere de insolación.

Abóncese a comer en el café y restaurant "El Paraíso" de Villegas y O'Reilly y tendrá un servicio eficiente, buena comida y precios altamente módicos.

Dice el cable que han tratado de asesinar al presidente de Méjico, señor Elias Calles.

Es una insignie tontería, porque aún suponiendo que fueran malo, nada se adelantaría con hacer que deje de respirar y, por tanto, que no vea más flores como las que vende la Casa Langwith y Co. de Obispo 66... Si, porque se va uno malo y vuelve otro peor.

Poned al hombre más bueno en una presidencia, y será un verdadero milagro que las camarillas de chupeteros que siempre rodean a los primeros magistrados, no los echen a perder... ¡Oh!... las camarillas... pozos insaciables... ¿Cuánto bien haría a la humanidad una peste que se las llevara a todas aquellas tuvieramos que gastar todo el "fitivo" en dedicarles coronas de Gelado, Novon y Co...!

El colega máximo de los copones, concursos y demás tonterías para engañar a los papanatas, ha dejado de publicar el pasado domingo el editorial del filósofo floxiórico norteamericano.

Es lástima; sabe Dios las cosas que hemos dejado de aprender tan valiosos como los instrumentos que vende La Casa Iglesias en Compostela 48.

**ASOCIACION UNIONISTA ORIENTAL CONVOCATORIA**  
Por la presente se cita a todos los miembros de este Ejecutivo y afiliados a esta Asociación para la celebración de Junta Extraordinaria que se efectuará el jueves 14 de los corrientes a las ocho p. m. en Lealtad 216 bajos; con objeto de acordar el programa de festejos para el próximo 20 de Mayo.

**MOVIMIENTO POLITICO A LOS LIBERALES DE GUADALUPE**  
Por este medio, y por disposición del Sr. Presidente del Comité Ejecutivo de la Asamblea Primaria del barrio de Guadalupe, se reserva de hacerlo personalmente, tengo el honor de citar a los señores miembros que integran el mismo, para la sesión extraordinaria que se verificará el miércoles día trece de los corrientes, a las ocho de la noche, en el local de costumbre, Lealtad número 137, con la siguiente Orden del día:

**DEL CENTRAL AUSTRALIA**  
Mayo 8.  
TERMINACION DE LA MOLIENDA  
En esta fecha ha dado término a las faenas de zafra este Central. Se han elaborado ciento sesenta y cinco toneladas de azúcar excelente.

**NOTA DE LUTO**  
Un ataque fulminante de apendicitis arrebató la vida al inteligente y culto joven Rafael Carranza. Era Rafael alumno de primer año de ingeniero y había sido alumno eminente del colegio de La Salle del Vedado.

**DEL CENTRAL AUSTRALIA**  
Mayo 8.  
TERMINACION DE LA MOLIENDA  
En esta fecha ha dado término a las faenas de zafra este Central. Se han elaborado ciento sesenta y cinco toneladas de azúcar excelente.

Parace que hay gran optimismo sobre la conferencia del Excmo. Cuan cierto es aquel refrán que dice: "No hay peor sordo que el que no quiere oír". Y es que tan grandes como sus tragedias molidas "Sainetes", para no ver esto en este asunto.

Sobre que todas las naciones están preparando hasta los dientes como suele decirse en este idioma que empleamos para analizarlos se merecen los delicados perfumes "Morandina", Inglaterra ha hecho días que debieran excitar del desarme las flotas navales.

Naturalmente, como ella está más preparada en eso, le convendría que se aprobase tal proyecto, pero ello es tan utópico como Francia dijera que debiera excluirse las flotas de guerra después de la guerra.

¡Cuánta falacia!... Eso no ocurre ni al que necesitando hacer un traje a la medida o comprarlo en el gran café "El Siglo XX" de Zulueta y Neptuno, Matanza de Gómez, que es donde consigue mejores y más baratos.

Los mejores polvos insecticidas para matar cucarachas, hormigas, chinches, etc. son los de "Perano" que vende la ferretería "Los Leones" de Galiano 32.

**Curiosidades.**  
Ahora se pueden desplumar las gallinas y toda clase de aves, en menos tiempo del que se tarda en tomar una copa de "Vita-Cristal" que es lo más delicioso y saludable que se puede tomar. Esta quina está constituida por un extracto en el cual se coloca ave después de muerta.

Apenas empieza a funcionar el aparato se cruzan varias corrientes de aire producidas por abanicos eléctricos que giran con la velocidad de 7,000 vueltas por minuto. En un momento el pájaro se queda completamente limpio hasta la pluma más pequeña. Es por tanto una máquina tan maravillosa como las que ha instalado en su imprenta "El Dante" de Montecristal la casa que más baratos hace impresores.

Compré sus billetes de lotería "El Gato Blanco" de Belacosta y Neptuno. Esta afortunada vidriera está en el gran café "El Siglo XX" donde dan los licores en la manifiación de ninguna especie.

Dicen los médicos que pueden con firmeza todo el pie en cada estaca, se puede subir una escalera aunque sea muy larga sin fatigarse lo más mínimo. De este modo el solamente deja de fatigarse a la hora de ejercicio excelente y ha practicado como las armas que vende Casa Bellán de Reina 17 castañuela a Aguila, que goza de justa y merecida fama.

La universidad más grande del mundo es la de Calcuta, se "abate" en que en ella se examina a los años más de diez mil estudiantes.

**Efemérides.**  
1836.—(Mayo 12). Convención franco-portuguesa sobre límites del Africa Occidental.  
1873.—Combate de Jiguani y muerte del patriota Ignacio Agraromonte.  
1938.—Jornada de las barricadas en favor del duque de Guis.

1813.—Grandes derrotas de los realistas en La Florida (Alto Perú).  
1301.—Cortes de Burgos para contribución de guerra.  
1925.—Se hace saber que los huesos de cemento pasan Masip son los mejores, y sus pedidos dehesa y de las señoras Tarrull y de Ayesteyrán y Dominguez.  
1953.—Ana Berguñón, fundadora del Orden de las Hermanas Ciegos.  
1884.—Muere el gran químico médico Wurtz.

**Horoscopo del día.**  
Los nacidos el 12 de mayo sufrirán ruinas a causa de su obstinación.

No se obstine usted en dejar de adquirir una copa de agua en La Casa Inera de Muralia y Aguanaca. Tienen de la mejor calidad y más baratísimas.

La nota final.  
Er una tienda.  
—¿Tiene usted alfileres italianos?  
—Sí, señora; aquí las tiene usted. Supongo que no serán estas porque las estoy viendo.

Veá usted las fiestas de la zona de posesión. El gran hotel Ritz tendrá grandes rebajas durante los días que deuren para que puedan salir dir cuantos tengan deseos.

**Solución.**  
El colmo de un fotógrafo.  
Que en vez de revelar una placa revele un secreto.

Si se enciende un fósforo y se aproxima a la pata de una silla, ¿qué frase hecha resulta?  
Hasta mañana.  
Luis M. SOMINÉS

CERVEZA: ¡DEME MEDIA "TROPICAL"!